

市场监管

建德市市场监督管理局 主办

“三无”服务助企轻松办执照



在疫情防控的重要关头,面对复工复产的重任,市市场监管窗口自2月1日开启全程零见面、零接触、零费用“三无”服务,目前已进行了近一个月。截至2月23日,共受理电话和网络咨询258人次,网上审批174件,支持紧缺物资生产经营企业办理5件,得到企业和办事群众普遍

认可。

“我刚好有消毒用品货源,现在正是大家需要的时候,所以比较着急办照。”了解到企业需求,该局意识到必须马上办理,但受疫情影响,现场办理存在不便,申请人又不熟悉网报流程,当即决定窗口安排专人为申请者进行网上申报代办。申请人仅需

提供身份证照片和住所材料,在家通过支付宝就可完成电子签名。短短半个小时后,经营者在工作人员指导下,下载到了办理完成的营业执照,而纸质电子营业执照通过快递免费送上门。

“没想到在特殊时期,不用出门,轻轻松松就办好了营业执照!”拿到营业执照,当事人分外惊喜。

据介绍,疫情防控期间,该局暂停实体窗口,转而实行网上办公,引导申请人通过浙江政务服务网、浙里办APP进行“网上办、掌上办”,确保值班手机时时畅通,实现24小时全天候服务。对于紧急的、确需现场办理的特殊情况实行“预约办”,申请人先通过咨询电话预约,窗口人员通过微信、QQ、钉钉等方式进行预审,通过后可预约具体经办时间,同时提醒经办人做好防护工作。对于申请人无法通过网上办理的事项,在窗口人员预审通过后,可通过快递邮寄方式提交申请材料,窗口会将办理结果免费邮寄送达申请人指定地址。

(曾玲)

驻点抗“疫”援企,力保口罩质量不掉链

自新冠肺炎疫情发生以来,口罩需求量激增,各个口罩企业都在加班加点生产口罩,尤其是呼吸类防护用品占全国市场35%左右的建德市朝美日化有限公司更是24小时灯火通明。由于医用防护类口罩的紧缺,朝美的医用口罩生产线由原先的一条紧急增加到了五条。

“医用防护类口罩生产工艺要求比较高,需要在洁净车间内生产,对员工的要求也比较高。”市市场监管局药械科科长姚高峰说,“如何在短时间内让普通车间满足医用防护类口罩的生产要求,保证口罩质量,是我们重点要考虑的问题。”

姚高峰带领团队仔细研究医用口罩的生产车间,详细了解口罩生产过程控制以及工艺流程,同时向杭州专家团队请教,帮助朝美制定《应急生产期间生产控制与质量检测管理标准》,帮助企业加强管理,加强原材料检测,优化工艺,加强卫生环境监测和人员管理,提升医用口罩的质量和产量。

经过一番努力,五条生产线的医用口罩顺利开始生产,但是实验室口罩成品检测,随着需要检测的数量倍增,人手明显不足。姚高峰紧急协调,从当地药企抽调来3名专业检测人员为朝美提供技术支持,手把手教

导,帮助分担检测重任,加强口罩的成品质量审核把关。

目前,朝美日化每天能够生产30万个口罩,其中医用防护级别的有7.5万个。

(王丹丹)



防疫保供两手抓 守好百姓“菜篮子”

“菜篮子”安全关系千家万户,疫情当前,市市场监管局主动出击,防疫保供两手抓,守好百姓的“菜篮子”。



一手抓防疫。成立市场专班,安排人员定点驻守全市各大农贸市场,确保每日消毒、入场消费者佩戴口罩、健康绿码、体温检测到位。积极排查市场重点疫区返建人员,统计经营者返工率和市场人流量,根据疫情形势及时调整农贸市场运营时间,严格禁止活禽和非法野生动物交易,坚决阻断疫情传播,为百姓提供放心消费的市场环境。累计出动执法人员4076人次,检查农贸市场经营户6152个次,检测体温5万余人次。

一手抓保供。积极协调办理应急

车辆通行证,助力畅通民生物资运输渠道,累计为经营者办理101张通行证,保障肉蛋果蔬等生活物资顺利进入市场,端上餐桌。同时构建两级多地联动机制,搭建销售渠道直通市场超市;集全市市场监管力量,成功牵线农批市场采购商,助力大同镇鸡蛋养殖户日销滞销鸡蛋50吨;联合新安江街道、大润发超市在新安江主城区启动蔬菜直购行动,助力本地蔬菜直通超市货架,首日即采购时令蔬菜1700余斤,持续有效保障“菜篮子”安全。

(胡依佳)

2月13日是建德市青岛啤酒(杭州)有限公司复工的第一天,“物流不畅,原辅料告急……”该厂采购部的负责人愁容满面,“我们的原辅料大部分在重‘疫’区,现在都运不过来,没有这些原辅料就没有啤酒的‘源水’,怎么办才好啊?”

“你先别急。”市市场监管局城南所所长方小平说,“我们来帮你想办法。”

方小平了解到青岛啤酒的二氧化碳来源于安徽,麦芽来自青岛,而大米、啤酒瓶、瓶盖、商品标贴、包装箱等100多种辅料来源于温州、台州等疫情重点地区。因道路运输不畅加上大多原辅料生产企业还未复工复产,整个产业链现在多处于停滞状态,而啤酒生产发酵期需20—28天,原辅料的采购迫在眉睫。

方小平带着所里的干部和更楼街道干部一起就这一问题进行研商协调,并立即采取行动。他多次往返市车管所与交警大队,终于在2月15日引导协调与青岛啤酒合作的两家物流企业办理了省内通行证。同时,他们又采取措施,对一些疫情重点地区来的原辅料,由当地供应商送至高速公路口,然后青岛啤酒厂派人拉回,2月16日顺利从台州等地运回25吨大米和复工复产所需原辅料,解了原辅料不足的燃眉之急。目前,公司的复工复产都在井然有序进行中。

企业生产要上,疫情防控也不能放松。得知青岛啤酒厂防疫物资准备不足,方小平主动与辖区内怡生堂药店联系,为青岛啤酒员工购得足够的口罩量,并集中购买了酒精、次氯酸钠等消毒产品,同时,为青岛啤酒提供指导,为每位员工建立健康档案,确保防疫不留缝隙。

(王喜山)

活「源水」助青岛啤酒顺利复产